



臺灣臺中地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：106年4月28日

聯絡人：襄閱主任檢察官郭景東

聯絡電話：04-22232311*5036

1060428-2

臺中地檢署辦理毒品緩起訴戒癮治療醫療經驗研習



邇來，社會大眾各階層已深深感受到毒品氾濫，吸毒年齡層下降問題，及對社會治安造成重大影響，而令人憂心；本署正視此問題所造成之危害，除於查緝毒品上，長期持續鐵腕掃蕩社區型毒販外。對於不涉及販運毒品之毒品施用者，亦盡力協助渠等遠離毒品，回歸社會。而司法改革國是會議第5組於106年4月20日，並做出「對於施用毒品者，除刑罰處罰外，建議政府投入更多資源，以落實多元處遇方案，協助施用毒品者戒除毒癮，復歸社會。」之初步決議。亦顯現出如何促使施用毒品者早日回歸社會，是當前刻不容緩應處理之議題。

本署為促使施用毒品者早日復歸社會，已建立無毒防護網

及溫暖關懷計畫；建立「友善通報網」協助掌握毒品施用者狀況。並自 97 年起積極推動緩起訴被告毒品戒癮治療計畫，今年已邁入第 10 年，於本月 27 日，特邀請長期合作之臺中榮民總醫院專業醫療團隊，蒞臨本署提供戒癮醫療經驗座談，研習由本署郭襄閱主任檢察官景東主持，主講人臺中榮民總醫院陳醫師逸群係留學英國，研究成癮臨床醫療，精神醫療經驗豐富，且積極參與民間藥酒癮復歸社會團體工作人員培訓，主講「緩起訴戒癮治療成效指標分析與新興毒品之醫療觀點」議題；李個案管理師淑華戮力於推動成癮防治業務，曾獲頒「105 年全國反毒會議」反毒有功人士獎，主講「成癮物質之真相與戒癮治療概況」議題，深刻剖析各項毒品及其成癮症狀、新興毒品類型、藥物及心理等戒癮治療方式，研習中表示藥癮是慢性疾病，需長期維持治療與追蹤，而本署附命緩起訴之毒品被告治療期間的穩定度確實遠高於一般自主就醫成癮者，肯定透過本署推動附命緩起訴戒癮醫療，具有強化施用毒品成癮者戒除毒癮動機。本次研習，本署（主任）檢察官及檢察事務官等近 60 位共同參與。研習中，經透過與醫師、個案管理師觀念溝通及互動，可使本署檢察官、檢察事務官於偵辦施用毒品案件，在考量應否決定予施用毒品者戒癮治療之緩起訴時，除從司法角度外，更可以從法律以外之醫療角度，來思考施用毒品者為何無法立即戒癮之困境，而做出更適當之決定，獲益良多。